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ВСТУП 

Актуальність теми. В сучасних умовах розвитку суспільство 

орієнтоване на самоосвіту дітей, формування та розвиток особистісного 

потенціалу дитини, розвиток її індивідуальності. У цьому актуальною є 

проблема виховання унікальної та гармонійної особистості, що здатна до 

самостійного прийняття рішень, самовизначення, саморозвитку. Пошуком 

вирішення цієї проблеми займалися багато педагогів-дослідників, вчених, 

серед яких хотілося б особливо відзначити видатного італійського педагога, 

психолога, психіатра, дитячого лікаря та філософа, вченого-дослідника, 

засновника Міжнародної Асоціації Монтессорі (АМI) Марію Монтессорі.  

В останні роки особливу увагу в педагогічній теорії та практиці як в 

Україні,так і за кордоном звернено на переосмислення концептуальних 

підходів до навчання дітей з порушеннями психофізичного розвитку та 

вдосконалення змістовної частини цього навчання. Йде активний пошук 

інноваційних моделей інтегрованого (інклюзивного) навчання дітей з 

порушеннями психофізичного розвитку, зокрема з затримкою 

психофізичного розвитку.   

Актуальність ідей Марії Монтессорі зумовлена тим, що Україна 

вступає на шлях розвитку цивілізованих країн. Одним з найважливіших 

завдань постає  інтеграція дітей з особливими потребами у суспільство. В 

цьому є потреба та можливості, адже у нас є змога запозичувати досвід з 

Голландії, Німеччини, Польщі, де активно впроваджується методика Марії 

Монтессорі. Педагогіка Марії Монтессорі залишається актуальною і 

сьогодні, завдяки гуманістичним підходам до процесу виховання та навчання 

дітей. Основним завданням педагогіки М.Монтессорі є спонукання дитини 

до гармонійного всебічного саморозвитку, що відбувається у спеціально 

створеному педагогом середовищі, у якому дитина займає провідну роль, а 

вихователь лише допомагає їй у цьому. 

Педагогічна діяльність Марії Монтессорі була предметом досліджень 

таких вітчизняних вчених як: В.Богуславський, І.Дичківської, 
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Б.Жебровського, Н.Лубинець, Т.Поніманської, С.Русової, Д.Сороков, 

К.Сумнітєльного, Ю.Фаусек та багатьох інших вчених Польщі, Німеччини, 

Франції, США та Великобританії, що не лише популяризували ідеї 

М.Монтессорі, а й втілювали їх на практиці.  

Не багатьом ученим і педагогам пощастило за життя здобути світове 

визнання і повагу, як поширюються та реалізуються їхні ідеї. М.Монтессорі 

належить до таких постатей у світовій педагогіці. Засади М.Монтессорі-

педагогіки реалізують дитячі садки Монтессорі, Монтессорі-школи. 

Функціонують вони в країнах Європи, Америки, Азії, Австралії. На початку 

XX сторіччя такі навчально-виховні заклади діяли в нашій країні, однак 

згодом у зв'язку з уніфікацією типів освітніх закладів, програм і методів 

роботи з дітьми, а також через різку критику теорії М. Монтессорі за її 

невідповідність комуністичній ідеології їх було заборонено. На початку 90-х 

років XX століття вітчизняну Монтессорі-педагогіку відроджено.  

Світове визнання технологія М. Монтессорі здобула завдяки 

гуманістичному підходу для виховання і навчання дітей, вірі у безмежні 

можливості розвитку дитини, опорі на її самостійність та індивідуальність. 

Виховна мета цієї технології полягає в розкритті духовного та 

інтелектуального потенціалу дитини, засобами її досягнення є не зовнішні 

впливи на особистість, а спеціально сформоване середовище, своєрідна 

«духовна екологія». 

Мета магістерської роботи полягає у визначенні суті педагогічної 

теорії М.Монтессорі та її практичного використання в сучасних дошкільних 

закладах.  

Завдання дослідження: 

1. Вивчити та проаналізувати життєвий шлях та педагогічну 

діяльність Марії Монтессорі. 

2. З‘ясувати основні концепції  педагогічної ідеї Марії Монтессорі у 

сучасних технологіях виховання, зокрема в корекційно-розвитковій роботі. 



5 
 

3. Дослідити рівень сформованості сенсорних еталонів в дітей  

дошкільного віку з затримкою психічного розвитку.  

4. Визначити шляхи впровадження педагогічних ідей Марії 

Монтессорі в корекційно-розвитковій роботі з дітьми з особливими освітніми 

потребами. 

  Об’єкт дослідження: педагогічні ідеї Марії Монтессорі в корекційно-

розвитковій роботі з дітьми з особливими освітніми потребами.  

Предмет дослідження: шляхи впровадження педагогічних ідей Марії 

Монтессорі в корекційно-розвитковій роботі з дітьми з особливими освітніми 

потребами.  

Методи дослідження: для розв‘язання поставлених завдань 

використано комплекс методів наукового дослідження: теоретичний аналіз 

літературних джерел, узагальнення, порівняння, конкретизація,  аналіз 

продуктів діяльності, кількісний та якісний аналіз експериментальних даних,  

статистичні методи обробки результатів. 

Апробація роботи: результати теоретичного дослідження відображені 

під час участі в II Всеукраїнському круглому столі «Спеціальна освіта очима 

майбутніх фахівців» (16 травня 2022 р.), ІІ Всеукраїнській науково-

практичній конференції  з міжнародною участю «Психолого-педагогічний 

супровід дітей з інтелектуальними порушеннями в умовихспеціальної та 

інклюзивної освіти» (9 листопада 2022 р.). Результати дослідження 

висвітлено у двох публікаціях. 

Структура та обсяг роботи. Робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків.  В роботі є 1 

таблиця,  8 рисунків. Загальний обсяг дипломної роботи – 129 сторінок, з них 

76 сторінок  основного тексту. 
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ВИСНОВКИ 

 

Педагогіка Марії Монтессорі є втіленням ідей та класикою педагогічної 

системи, що реалізує потреби дитини. Вона є видатним італійським 

педагогом-новатором та створила унікальну педагогічну систему, основу якої 

становлять ідеї вільного навчання. Ідеї та педагогічна система відомого 

педагога зберігають свою актуальність і в сучасній освіті. Система 

дидактичних ігор, на яких побудований метод, сприяє гармонійному 

розвитку дітей, при якому дитина самостійно вибудовує свою особистість та 

використовує свої здібності. Метою та результатом процесу має стати  

вільна, самостійна, відповідальна, соціально адаптована особистість.  

Педагогічна система Марії Монтессорі може з великим успіхом 

використовуватись для дітей з особливими освітніми потребами. В умовах 

інклюзивної освіти, яка визнає рівні можливості усіх дітей на здобуття 

освіти, вона здатна забезпечити ефективність корекційних впливів та 

відповідний рівень розвитку кожної дитини. Метод дозволяє  зробити процес 

навчання індивідуальним для кожної дитини, а отже зробити його 

максимально ефективним для особистісного розвитку дитини.  

Індивідуалізація освітнього процесу забезпечується невеликою кількістю 

дітей в Монтессорі класах, і надання переваги вивченню особливостям 

кожної дитини. Згідно з Марією Монтессорі, у створеному середовищі 

дитина збагачує свої духовні, фізичні якості. Тут відбувається всебічний 

розвиток та формування духовної цілісності. Великий вплив та користь 

мають Монтессорі-матеріали для розвитку сенсорних відчуттів у дітей із 

особливими потребами. Монтессорі-педагогіка дає можливість  дітям з 

особливими потребами бути включеними в середовище  дітей з типовим 

розвитком.  

Нами було проведено експериментальне дослідження, де ми дослідили 

вплив Монтессорі-матеріалів на формування сенсорних еталонів у дітей 

молодшого дошкільного віку. Проаналізувавши результати  дослідження, 
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було виявлено, що  після формувального етапу та проведених корекційних 

занять діти краще впорались з виконаними завданнями. Отримані результати 

підтвердили ефективність корекційно-розвиткової роботи  з використанням  

вправ Марії Монтессорі. Результати за еталоном «Колір» підвищились на 

10%, за еталоном «Розмір» на 15%, за еталоном «Форма» на 15%. У 

корекційних заняттях для вдосконалення та корекції уявлень про сенсорні 

еталони з дітьми молодшого дошкільного віку ми використали наступні 

Монтессорі-вправи: Рожева вежа, Колірні мотушки-1 та 3, Блоки циліндрів, 

Коричневі сходинки, Монтессорі-веселка. 

Зазначена технологія підвищує результат освітнього процесу, сприяє 

динаміці та підходить для роботи з дітьми з особливими освітніми потребами 

в умовах дошкільного закладу навчання.  

Перспективою подальших досліджень ми вбачаємо у впровадженні 

методу Марії Монтессорі в  роботі вчителя-дефектолога, та адаптації вправ 

для дітей з особливими освітніми потребами.  
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